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Φίλες και φίλοι,  

 

Σήμερα ξεκινάμε. Ξεκινάμε μια δύσκολη προσπάθεια υπό 

αντίξοες συνθήκες, μια προσπάθεια αναγκαία, απαραίτητη, 

ζωτική για τον τόπο και την κοινωνία. 

Η Δημοκρατική αριστερά - Προοδευτική Συνεργασία είναι 

πια γεγονός και οι δυνάμεις, οι άνθρωποι που αποφασίσαμε 

να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για τη δημιουργία ενός 

τρίτου πόλου, ως αυτόνομου χώρου,  είμαστε εδώ. 

 

Ζούμε σε έναν ιδιότυπο διπολισμό, με τον ΣΥΡΙΖΑ από τη 

μια και την ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ από την άλλη. Ανάμεσα σε 

έναν αριστερόστροφο λαϊκισμό και μια κυβερνητική 

συμμαχία που διολισθαίνει σε ολοένα και πιο συντηρητικές 

και αδιέξοδες πολιτικές. Κι αυτό, σε ένα πλαίσιο ολοένα και 

μεγαλύτερης ταύτισης της ηγετικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ με 

την πιο συντηρητική εκδοχή της ΝΔ.  
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Η χώρα μας έχασε τα τελευταία χρόνια το 25% του ΑΕΠ. Η 

ανεργία που εξελίχτηκε σε δομικό στοιχείο της Ελλάδας της 

κρίσης έφτασε το 30%, ενώ τα παιδιά μας, η πιο 

μορφωμένη, εξωστρεφής, κοσμοπολίτικη γενιά που έβγαλε 

ποτέ αυτός ο τόπος παίρνουν το δρόμο της μετανάστευσης, 

με την ανεργία για τις νεαρές  ηλικίες να ξεπερνά το 63%. 

Σε αυτά πρέπει να αντισταθούμε. Όχι με παραμυθένια 

πρωτογενή πλεονάσματα, όχι με ανύπαρκτες ιστορίες 

επιτυχίας, όχι με κούφια αυταρέσκεια, αλλά με 

εναλλακτικές εξόδου. Που δεν είναι ανέξοδες, που δεν 

υπόσχονται όλα σε όλους αλλά που δίνουν ελπίδα και 

προοπτική σε μια κοινωνία που δοκιμάζεται.  

Στην  Ευρώπη,  η Σοσιαλδημοκρατία δίνει  τη μάχη να 

ξανακερδίσει,  μετά από  πολλά χρόνια τη χαμένη ηγεμονία 

της. Με ένα συνολικό σχέδιο και αθροίζοντας συμμάχους. 

Σε μια προσπάθεια όπου μπορεί να καταλάβει και την πρώτη 

θέση σε αριθμό  εδρών στο ΕΚ. 

Γίνεται πια συνείδηση ότι η λύση είναι αριστερά. 



3 

 

 

Σε μια εποχή άκρατου ευρωσκεπτικισμού, όπου οι 

εξτρεμιστικές, ξενοφοβικές δυνάμεις δείχνουν τα δόντια 

τους, οφείλουμε να αγωνιστούμε για περισσότερη Ευρώπη, 

αλλά για μια Ευρώπη με προοδευτικό πρόσημο. 

Όχι για μια Ευρώπη που απλά λειτουργεί ως διαχειριστής.  

Αλλά για μια δημοκρατική Προοδευτική Ευρώπη που θέλει 

να αλλάξει τη μοίρα των πολιτών της. 

 

Φίλες και φίλοι, 

 

Ο σοσιαλδημοκρατικός, προοδευτικός χώρος δεν είναι 

μονοπώλιο κανενός. Δυστυχώς, είδαμε την ώρα που κάθε 

προοδευτική  μεταρρύθμιση ξηλωνόταν , να ψελλίζονται 

άδειες λέξεις περί κεντροαριστεράς και σοσιαλδημοκρατίας. 

Όμως οι λέξεις χωρίς νόημα, μένουν άδειο κέλυφος, όπως 

τα κινήματα χωρίς ανθρώπους, τα κόμματα χωρίς 
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ψηφοφόρους και οι πολιτικοί που δεν εκπροσωπούν πια 

κανένα. 

 

Ας δώσουμε νόημα στις λέξεις. Δεν υπάρχει πουθενά 

κεντροαριστερά ή σοσιαλδημοκρατία που οικοδομήθηκε με 

μονομέτωπο αγώνα κατά της Αριστεράς. Δεν υπάρχει 

πουθενά σοσιαλδημοκρατία, που έβαλε την πολιτική 

κυβερνητική σταθερότητα πάνω από την επιβίωση της ίδιας 

της κοινωνίας. 

 

Φίλες και φίλοι, 

 

Σήμερα, έχουμε τα ακόλουθα διακυβεύματα:  

 

1. Να αγωνιστούμε για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, χωρίς 

αναγκαστικά να ταυτιζόμαστε με τη λογική της Κομισιόν ή 

της ΕΚΤ. Η Ευρώπη είναι μια αξιακη δέσμευση με 

πολλούς δρόμους. Δεν υπάρχει ευρωμονόδρομος. 
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2.   Να οικοδομήσουμε έναν χώρο ανοικτό στην προοπτική 

διακυβέρνησης, που θα μπορεί να αναλάβει ευθύνες και να 

κάνει συμβιβασμούς, αλλά με αρχές και κόκκινες γραμμές. 

 

 3. Να πείσουμε για το τι σημαίνει πολυσυλλεκτικότητα: Όχι 

άθροισμα αναγνωρίσιμων προσωπικοτήτων και 

συσπειρώσεων κάθε είδους, για καθαρά εκλογικό στόχο 

αλλά συμπαράταξη στη  βάση θέσεων και προτάσεων.  

 

4. Να υπενθυμίσουμε ότι δεν υπάρχει η θεωρία των δυο 

άκρων αλλά ένας φασισμός που βρίσκει έκφραση και στο 

ξένιο Δία, και στη λογική ανακατάληψης των πόλεων, ένας 

φασισμός που χλευάζει τη δημοκρατία και παρασιτεί σε 

βάρος της. 

 

5. Να σταθούμε με ευθύνη απέναντι σε μια αριστερά με 

ευπρόσδεκτες αξίες χωρίς όμως σαφείς δεσμεύσεις. Να 
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κρατήσουμε ψηλά τον στόχο της κοινωνικής συνοχής, 

μετέχοντας σε έναν πολιτικό αγώνα απέναντι στη δεδομένη 

σήμερα κυριαρχία της συντήρησης στην Ευρώπη. Με μια 

πολιτική πρόταση που, πέρα από τις αγνές προθέσεις, έχει 

συναίσθηση των κοινωνικών συνεπειών της πολιτικής 

πράξης.  

 

Εκπροσωπούμε μια αριστερά δημοκρατική και ευρωπαϊκή. 

Χωρίς υποσημειώσεις, χωρίς αστερίσκους. Η Ευρώπη είναι 

το σπίτι μας και θα παλέψουμε για μια προοδευτική 

Ευρώπη. Συνθέτουμε δυνάμεις και δεν αθροίζουμε απλά 

πρόσωπα , πιστεύοντας ότι η πολιτική είναι τόσο θέμα 

αρχών, όσο και αποτελεσμάτων. 

Είμαστε μια υπεύθυνη αριστερά. Και πιστεύουμε ότι είμαστε 

στη σωστή όχθη της ιστορίας, όχι απλά στη μέση. Όχι ένα 

άθροισμα πελατειακών δικτύων, ή μηχανισμών 

σταυροδοσίας. Όχι μια σοσιαλδημοκρατία που δεν 

εκπροσωπεί κανένα, όχι μια αριστερή εκδοχή της ΝΔ. 
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Είμαστε εδώ, είμαστε παρόντες και θα αγωνιστούμε για το 

καλύτερο. Για την Ευρώπη, την Ελλάδα, τους πολίτες της. 


